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Minimizing Educational Quality Problems In The Process Of Distance Learning In Emergency 
Situations 
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Annotation. The approach to the form and methods of distance learning of students in emergency 
situations is considered. Forms and methods of which will help to quickly minimize the consequences 
of the problem. 
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Анотація. У статті проаналізовано основні тенденції змін в українській освіті ВНЗ. Особлива 
увага надається характеристиці чинників національної самоідентифікації молоді у контексті 
інтеграційних процесів України у європейський науковий простір.  
Ключові слова: освіта, самоідентифікація, українські ВНЗ, інтеграція. 

Незважаючи на можливість отримувати сьогодні знання та інформацію самостійно,  за 
допомогою Інтернету, різних онлайн-курсів, тренінгів, семінарів тощо, значення вищої освіти 
не зменшується.  У глобалізованому світі значення освіти складно применшити. Фактично, 
завдяки навчанню в університеті формуються сучасні спеціалісти, які володіють ґрунтовними 
знаннями та уміннями для ведення подальшої діяльності. Розрив ланцюжка, зв’язаного із 
підготовкою майбутніх кваліфікованих працівників, може призвести до кризи у відновленні 
пошкодженого або знищеного виробництва, закладів середньої освіти, медицини тощо. Мова 
йде якраз про проблеми та виклики, з якими доведеться мати справу нашій країні у 
найближчому майбутньому. 

Цінним критерієм для визначення перспектив розвитку вищої освіти в Україні є 
дослідження її конкурентоспроможності. Зазначимо, що існують різні методи щодо її 
обрахування. Ми визначаємо, що конкурентоспроможність українських університетів 
окреслюється якісними та ціновими вимірами навчальних послуг і значною мірою залежать 
від низки факторів: фінансово-економічного, організаційно-правового, науково-
технологічного, кадрового, управлінського, культурно-богословського (якщо ідеться про вищі 
релігійні заклади освіти), демографічного та політичного. Визначення 
конкурентоспроможності закладів вищої освіти можливе лише через дослідження обʼєктивних 
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даних щодо динаміки внутрішніх процесів у навчальних закладах та максимального 
врахування впливу факторів зовнішнього середовища на їхню діяльність. 

За своєю структурою вища школа в Україні є доволі консервативною і змінюється 
повільно. Після появи незалежної України основи політики у формуванні вищої школи були 
закладені у Законі України «Про освіту», який ухвалено ще в 1991 р. Одним з нововведень 
цього закону став дозвіл на формування вищих навчальних закладів недержавної форми 
власності – тобто таких, які засновувалися з приватної ініціативи. До того ж, до усіх 
університетів (приватних та державних) затверджувалися однакові вимоги щодо 
функціонування, отримання ліцензій, проходження акредитації спеціальностей. Вищими 
навчальними закладами I–II категорій (коледжі та училища) стали ті, у яких виконувалася 
підготовка молодших спеціалістів (частково – бакалаврів). Ступені бакалавра, 
спеціаліста/магістра можна було отримати у закладах вищої освіти III–IV рівнів – 
університетах, консерваторіях, інститутах тощо. Важливий здобуток – можливість для 
діяльності релігійних вищих навчальних установ, тому що раніше вивчення церковного 
мистецтва, іконографії тощо відбувалися лише зі світської точки зору. Можливість відкриття 
закладів богословської освіти значно вплинула на  устрій університетської системи України 
на початку пострадянського періоду. 

Ухвалення в 1996 р. Конституції України проголосило нові юридичні норми, які 
регулювали сферу освіти. Насамперед ішлося про те, що Конституція визначила принципи 
верховенства права, а її норми мали пряму дію. Статтею 53 затверджено право на отримання 
безоплатної вищої освіти – ішлося насамперед про державні заклади вищої освіти, де на 
конкурсній основі могли відібрати кращих студентів для безкоштовного навчання, тоді як 
приватні університети мали змогу на власний вибір вирішувати, кому надавати право 
безкоштовної освіти. Конституція України лише в 1996 р. встановила, що гарантія прав особи 
на отримання освіти повинно гарантуватися виключно законами України, так само, як і 
загальні засади освіти.  

Лише у 2002 р. було підготовлено та ухвалено Закон України «Про вищу освіту», який з 
різними змінами та доповненнями функціонує досі. Ця редакція Закону вже чітко 
охарактеризувала процедури отримання ліцензій та набуття акредитації. Внаслідок цього 
кількість вищих навчальних закладів III–IV рівнів акредитації почала  зростати, так само, як і 
загальна кількість студентів. Після ухвалення закону поширилися практика надання ліцензій 
для відкриття нових навчальних закладів та розширення старих. Внаслідок цього ще у 2013 р. 
склалася парадоксальна ситуація, коли університети України отримали ліцензій на підготовку 
понад 2 млн. українських студентів, тоді як загальна кількість випускників шкіл була у кілька 
разів меншою. Напевно, цей випадок надалі припинив «екстенсивний» розвиток вищої школи 
в Україні, і пізніше започаткував принципи розвитку, засновані на тлі 
конкурентоспроможності університетів. 

Результати цього процесу були втілені у законодавчих рішеннях, які продовжували 
інтеграцію України до Болонської системи. Зокрема, було скасовано деякі формальні 
«пережитки» минулого (наприклад, ступінь «спеціаліста»), університети отримали значно 
більше автономних прав [2, с. 153]. 

Однак, 2014 р. став кризовим для усього українського соціуму. Анексія Криму росією, 
початок агресивних дій на Сході України призвели до виявлення глибоких проблем у всіх 
галузях суспільного життя. Однією із них стала неготовність українських університетів до 
викликів тоді ще напіввійськового часу. Бюджетні програми було переглянуто, затверджено 
формулу, відповідно до якої «кошти рухалися за абітурієнтом», тобто університети на ділі 
почали боротися за кращих випускників, яких можна було би зарахувати до своїх лав. Це, 
разом зі збільшенням окремих статей бюджетного фінансування, давало можливість суттєво 
посилити конкурентоспроможність вищих навчальних закладів України [2, с. 152]. На тлі 
розгортання військового конфлікту на Донбасі у 2014–2021 рр. успіхи системи вищої освіти 
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України (відповідно до рейтингувань) були скромними. Українська національна система 
вищої освіти чутливо реагує на зміни освітніх процесів у зв’язку з російською збройною 
агресією. Військові кризові потрясіння болюче вплинули на стан української освітньої 
системи і української духовності загалом. Нестабільність, політична і соціально-економічна 
доповнились духовною скрутою. Вважаємо, що українська вища освіта сьогодні має особливе 
завдання продемонструвати відмінність від російської в усіх проявах свого існування. 
Демократичність і гуманізм – основні риси української конкурентоспроможної освіти. В той 
час, як російська освіта побудована на принципах тоталітаризму, ксенофобії та середньовічної 
деспотії. Прикметно, що гуманітарії звернулися після 2014 р. до вивчення джерел української 
культури, богословського дослідження ікон, іконографії, церковного образотворчого 
мистецтва, правил іконопису тощо. Ця культурно-дослідницька спрямованість обумовила те, 
що українці почали відчувати тривалість існування своєї культурно-релігійної традиції. У цей 
час істотно змінилося світосприйняття українським народом (особливо молоддю), реалій 
сучасності у питаннях відносно української ментальності, нації, самоідентифікації, культури, 
автентичності тощо. 

Отже, освіта у ВНЗ України, у новітню добу зазнала істотних змін 
(конкурентоспроможність українських університетів, якісні та цінові виміри навчальних 
послуг, можливість для діяльності релігійних вищих навчальних установ, нові юридичні 
норми. які регулювали сферу освіти, продовження інтеграції України до Болонської системи 
тощо). Але, починаючи з 2014 року на тлі розгортання військового конфлікту на Донбасі 
українська національна система вищої освіти чутливо реагує на зміни освітніх процесів у 
зв’язку з російською збройною агресією. «Новою хвилею» національної самоідентифікації 
стала війна росії проти України, яка посилила процес націєутворення українців. Основним 
завданням освіти у ВНЗ у сучасний період є активізація процесу національної 
самоідентифікації студентів, розуміння автентичності українського етносу у світлі 
європейської інтеграції. 
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